



# КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 19 (5355)  
12 мая 2021 г.  
СРЕДА  
Газета издается  
с 5 мая 1971 года  
электронная почта:  
k-vesti@mail.ru  
адрес сайта:  
sulak.info  
Цена свободная



С ПРАЗДНИКОМ  
УРАЗА-БАЙРАМА!

## Поздравление с Ураза-байрамом

Сердечно поздравляю мусульманскую умму города Кизилюрта с наступающим праздником Ураза-байрам!

Уважая традиции наших предков, мы следуем их заветам, стремимся к духовному самосовершенствованию, совершаем добрые дела, помогаем нуждающимся. В день праздника Ураза - байрам верующие соберутся в кругу родных и близких, чтобы отметить окончание поста, выразить друг другу уважение, поделиться душевным теплом, вспомнить о памятных

событиях, почтить память близких.

В нашем городе созданы все условия для того, чтобы представители всех национальностей и вероисповеданий вместе строили достойное будущее. У нас укрепляются семейные ценности, межрелигиозное и государственно-конфессиональное сотрудничество. Свидетельством сплоченности и единства мусульманской уммы Кизилюртовского региона служит прошедшая в минувшую пятницу благотворительная акция – кол-

лективный ифтар, собравший тысячи и тысячи верующих под своим шатром.

Искренне благодарю мусульманскую умму, духовенство города Кизилюрта и Кизилюртовского района, Муфтият Республики Дагестан за неоценимую помощь в подготовке и проведению ифтара, а достойного шейха Ахмада Афанди – за то, что он украсил наш ифтар личным присутствием и обращением к мусульманам, за благотворительную деятельность, помощь в нравственном

воспитании молодежи, активное участие в общественной жизни, содействие в укреплении согласия в республике.

Пусть благословенный праздник Ураза-байрам принесёт в наши дома тепло и уют, свет веры и душевное спокойствие! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех добрых делах!

**М.Ю.Магомедов,**  
глава городского округа  
«город Кизилюрт»

## Кизилюрт отпраздновал День Победы



Несмотря на хмурую, прохладную погоду, 9 мая в главном парке города Кизилюрта, названном именем активного участника Великой Отечественной войны, бывшего первого секретаря Кизилюртовского горкома КПСС Магомедхана Малагусейнова, с утра начали собираться горожане и жители района, чтобы отдать дань памяти кизилюртовцам, героически сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны.

В Кизилюрте по традиции в День Победы праздничные мероприятия начинаются с церемонии возложения цветов к монументу на Площади Героев, с фамилиями погибших на войне кизилюртовцев, и к стеле в парке им. М.Малагусейно-

ва «Никто не забыт, ничто не забыто».

Вместе с главой городского округа «город Кизилюрт» Магомедом Магомедовым в церемонии приняли участие председатель городского Собрания депутатов Магомед Уцумиев, депутаты городского Собрания, сотрудники администрации, руководители организаций и учреждений, правоохранительных структур, военного комиссариата, представители политических партий и общественных движений, простые жители Кизилюрта.

Ровно в 10 часов, участники церемонии выстроились в стройные ряды и медленно двинулись в сторону Площади Героев. Многие из них несли Красные Знамена Победы,



фотопортреты своих родственников – участников и ветеранов Великой Отечественной войны. Глава города Магомед Магомедов, председатель Собрания депутатов Магомед Уцумиев, председатель Совета ветеранов войны и труда Гасан Омаров, генеральный директор ООО «ЮГ – СГЭМ», депутат городского собрания Гаджи Биярсланов, а за ними и другие участники праздничного шествия возложили венки и букеты цветов к монументу погибшим в ВОВ.

Вернувшись в парк имени М.Малагусейнова, они также возложили цветы к стеле «Никто не забыт, ничто не забыто». Затем состоялось фотографирование на память. Глава города Магомед Магомедов и предсе-

датель городского Собрания Магомед Уцумиев пообщались с городскими жителями.

Состоялся грандиозный концерт, организованный отделом культуры, туризма и молодежной политики администрации города с участием артистов городского дома культуры, воспитанников ДШИ, участников детских танцевальных ансамблей.

Более подробно о мероприятиях, проходивших в нашем городе в честь Дня Победы, читайте в материалах и репортажах на следующих полосах газеты.

**Алибек Салаватов,**  
фото автора

## Грандиозный межрайонный ифтар в Кизилюрте



Праздничное мероприятие собрало за накрытым столом более 15 тысяч верующих

Кизилюрта и Кизилюртовского района. Организаторами ифтара выступили

администрация Кизилюрта, городское духовенство и благотворительный фонд «Инсан». Волонтерскую помощь оказывали и ребята молодежного объединения «Единая гвардия».

Мероприятие почтил своим присутствием Муфтий Республики Дагестан шейх Ахмад Афанди, поздравивший жителей Кизилюрта и Кизилюртовского района с прекрасным праздником. Он пожелал мусульманам укрепления веры, исполнения желаний и прощения грехов в священный месяц Рамадан.

Поздравил гостей праздника и глава города Кизилюрта Магомед Магомедов. Он поблагодарил организаторов за их труд и выразил надежду, что этот ифтар станет не последним в истории Кизилюрта. Также Магомед Юсупович пожелал всем верующим искренности в намерениях и настойчивости в поклонении Всевышнему. Также мэр Кизилюрта поблагодарил Муфтия республики за оказанное городу внимание и разделение праздничной трапезы с жителями города.

Гостей вечера ждала насыщенная программа в сопровождении нашидов и проповедей

алимов. Под звуки долгожданного предзакатного азана в небо были выпущены сотни воздушных шаров цвета дагестанского триколора.

Не оставил никого равнодушным грандиозный фейерверк. Вечернее небо озарилось сотнями залпов, которые длились на протяжении нескольких минут. За это время у каждого горожанина появилась возможность снять памятный момент на телефон или сохранить его в своей памяти.

Организаторы отметили, что коллективный ифтар собрал более 15 тысяч жителей вместо ожидаемых 10, в связи с чем возникали некоторые сложности с рассадкой гостей и приносят свои извинения за возможные доставленные неудобства. В это же время хочется верить, что положительных эмоций кизилюртовцы получили больше, и они компенсировали некие шероховатости.

**Патина Сулимова,**  
пресс-секретарь администрации ГО  
Фоторепортаж с межрайонного  
ифтара смотрите на полосе 4

## Поздравление главы города с Днём Победы

Накануне Дня Победы глава городского округа «город Кизилюрт» Магомед Магомедов поздравил кизилюртовцев с этим священным праздником.

«Дорогие кизилюртовцы! Уважаемые труженики тыла, узники концлагерей, все, кто приравнены к ветеранам Великой Отечественной войны! Сердечно поздравляю вас с 76-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

Это священный день для каждого гражданина нашего города и каждой его семьи, это праздник, объединяющий поколения, это день великой радости и глубокой скорби. 9 Мая мы вспоминаем своих отцов и дедов, всех, кто самоотверженно защищал Родину, неутомимо работал в тылу, лечил и выхаживал раненых в госпиталях, преодолевал тяготы военного времени.

Мужество, стойкость и несгибаемая сила духа советского народа позволили сломить грозного врага, отстоять свободу и независи-

мость родной земли. Весомую лепту в Великую Победу внесли и наши с вами земляки, кизилюртовцы – участники Великой Отечественной войны, которые, к сожалению, все ушли в мир иной. Вечная им память!

Время не сотрет воспоминания о тех суровых и героических годах, и мы сделаем всё, чтобы сохранить историческую память о них. Мы не позволим недобитым фашистам, которые иногда поднимают головы даже в тех странах, которых Красная армия освободила от фашистского порабощения, подвергнуть мир в новый хаос мирового пожара. Своей сплоченностью, единством и ответственностью за будущее, вместе со всей необъятной Россией мы дадим достойные ответы на любые вызовы времени.

Спасибо всем, кто ковал Великую Победу, за спасенную страну, за возможность жить и трудиться под мирным небом! С Днём Победы!»,- говорится в тексте поздравления.



## Кизилюрт встретил День Победы



Как мы уже сообщали, Кизилюрт с огромной радостью и воодушевлением встретил 76-ю годовщину Победы Советского народа над фашизмом в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.).

Этот праздник всегда будет отмечаться со слезами на глазах. Ведь ценой невероятных усилий, жертв, трудового и ратного подвига народов СССР, Красной Армии была достигнута величайшая Победа над коричневой чумой XX века - фашизмом. В этот День мы чтим память 27 миллионов советских людей, погибших за Родину, свободу и независимость нашей страны и народов Европы. Война, начавшаяся у западных границ СССР, принесла нашим народам огромные разрушения, жертвы, тяготы и лишения. В боях с фашизмом навсегда остались лежать личные составы рот, батальонов, полков, взводов. Пограничники легендарной Брестской Крепости уже в первые часы войны разбили наглую самоуверенность Вермахта в лёгкую победу на восточном фронте. Бои за освобождение территории СССР от фашистских агрессоров, народов Европы, тоже были нелёгкими. Бывшие поля сражений заросли травой, но не может зарастить травой забвения наша память. Память благодарных потомков. Ведь до сих пор поисковики находят останки советских солдат, восстанавливают имена героев. Не будем забывать, что война считается оконченной, когда с почестями будет захоронен последний её солдат.

Современная ситуация в мире остаётся крайне тревожной. НАТО практически у границ России. В странах Восточной Европы и даже бывшего СССР, сносятся памятники советским воинам, оскверняются могилы советских солдат, новые политики пытаются принизить роль СССР в разгром фашизма, переписать историю Второй Мировой и Великой Отечественной войн. Донбасс продолжает стойко сражаться с новоявленным украинским неонафашизмом в натовской упаковке. Как никогда становятся актуальными слова Генералиссимуса СССР И. Сталина о том, что запад никогда нам не простит сам факт существования Советского Союза. Иосиф Сталин, участвовавший на

том самом легендарном Параде Победы 24 июня 1945 года, когда к ногам руководства СССР, легендарных советских полководцев были брошены знамёна разгромленных гитлеровских армий, знал, о чём говорил. Он знал волчьих повадки Запада. Ведь уже в 1946 году Фултонская речь У. Черчилля положила начало холодной войне, и призывал к атомным бомбардировкам советских городов. За прошедшие десятилетия политика Запада на разжигание новых военных конфликтов, напряжённости в мире абсолютно не изменилась. Вот почему мы должны продолжить военно-патриотическую работу с подрастающим поколением, направившую на формирование уважительного отношения к Подвигу Красной Армии и наших народов, уничтоживших фашистскую идеологию, любви к Родине и достойного служения Отечеству.

Глава города особенно тепло поздравил тружеников тыла, солдатских вдов, бывших детей войны и узников фашистских концлагерей. Вахту Памяти у вышеназванных памятников торжественно несли учащиеся общеобразовательных школ города, в том числе представители военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» из МКОУ СОШ № 9 г. Кизилюрта. Кизилюртовцы 9 мая 2021 года охотно приняли участие в онлайн - движении «Бессмертный Полк» и в шествии «Бессмертного полка». Ведь в Кизилюрте ещё проживают труженики тыла, бывшие дети войны и т.д. которые тоже вносили огромный вклад в борьбу с фашизмом. Низкий им поклон! Кизилюртовцы никогда не забудут своих ветеранов ВОВ, и всегда будут выступать против любой войны! В День Победы хочется пожелать своему городу и его жителям мира, благополучия, солнца и крепкого здоровья! Много фотографий было сделано на память. Общественный порядок обеспечивали сотрудники МО МВД РФ «Кизилюртовский» и Росгвардии. В День Победы глава города М. Ю. Магомедов и сопровождающие его лица поздравили бывшую узницу фашистских концлагерей Валентину Аникиенко и тружеников тыла.

Соловьёв Андрей,  
фото автора



# Большой праздничный концерт «Поклонимся великим тем годам!»



Праздничного, позитивного настроения добавил всем кизилюртовцам большой концерт в честь 76-й годовщины Победы «Поклонимся великим тем годам!», прошедший на летней сцене парка культуры и отдыха им. Малагусейнова. Мероприятие было подготовлено отделом культуры, туризма и молодёжной политики администрации ГО "город Кизилюрт". Ведущая концерта Мадина Рамазанова от всей души

Солистам ансамбля бурно рукоплескали. Глава городского округа "город Кизилюрт" Магомед Юсупович Магомедов подходил ко многим ветеранам – участникам трудового фронта и лично поздравлял всех, кто внёс свой вклад в победу. Он также общался с журналистами, давал интервью, подчеркивал огромное политическое и общественное значение Дня Победы, призывал кизилюртовцев не забывать славную

историю родного города, ветеранов ВОВ, проживавших в Кизилюрте, свято чтить память жителей ж.д. станции Чирюрт, погибших в годы войны за Родину и не забывать огромный вклад дагестанцев в разгром фашизма. Ведь более 80 дагестанцев, участников ВОВ, были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Тем более, что 76-ю годовщину Победы дагестанцы отмечают под эгидой 100-летия со Дня образования ДАССР. Глава города поблагодарил кизилюртовцев за терпение и выдержку, проявленные при выполнении санитарных требований Роспотребнадзора по борьбе с коронавирусной инфекцией. «Жесткие карантинные меры внесли в нашу жизнь негативные коррективы, но благодаря им, мы смогли сберечь наши жизни, и сегодня обеспечили себе возможность вновь встречать торжественно такой великий праздник, как День Победы» - отметил глава города. М. Ю. Магомедов также всех поздравил с приближающимся праздником Ураза - Байрама. Педагоги отделения ИЗО ДШИ города Кизилюрта развернули художественную выставку, посвящённую Дню Победы. Выставка имела большой успех у горожан.

Детский образцовый хор ДШИ "Элегия" под руководством Мадины Рамазановой исполнил "Песню Матери -Планеты". После исполнения этой волнующей песни, Мадина Рамазанова зачитала отрывок из знаменитого "Реквиема" Р. Рождественского. В память обо всех погибших во Второй Мировой и Великой Отечественной войнах была объявлена минута молчания. Солистки хора "Элегия" Рамина Нурудинова и Исламалиева Амина исполнили песни "Дети войны" и "Месяц май". На высоте были детские хореографические ансамбли ДШИ г. Кизилюрта "Юность Кизилюрта" (хореограф Патимат Курахмаева), "Каскад" (хореограф Диана Ахмедова), "Салам" и "Грация" (хореограф Камила Гасанова), "Заря Сулака" (хореограф Разият Абдурахманова). Они представили танцы "Парная лезгинка", "Мир без войны", "Морячка" и подтанцовку к песне Джамали Джамалудиновой "До свидания мальчики", лакский танец "Киссу", "По дорогам войны". В этот день Победы как всегда хореограф ансамблей "Салам" и "Грация" Камила Гасанова принимала от своих учеников самые тёплые

поздравления с Днём рождения! Это очень символично! Ведь в День Победы жизнь победила смерть! Яркое и красиво выступили гости программы - детский хореографический ансамбль "Сулак" под руководством Заслуженного артиста РД Нуга Нугаева (МКОУ "Гимназия № 5 им. А. Алиева" г. Кизилюрта, п. Н. Сулак). Этот коллектив не раз становился лауреатом, дипломантом и призёром многих российских и зарубежных престижных конкурсов, концертов и фестивалей. Феерично были представлены танец "Смуглянка" и игра на барабанах. Большинство концертных номеров работников городского Дома культуры, естественно, были посвящены теме Победы в Великой Отечественной войне. Перед зрителями выступили Заслуженная артистка РД Патина Сираева, Абдула Магомедов, Джамали Джамалудинова, Асият Джананова, Шахмурад Гасанов, Арсен Алиев, Шахрузат Абдулкадырова, Расул Омаров. В их исполнении прозвучали песни "Журавли", "До свидания мальчики", "Баллада о войне", "На безымянной высоте" и зажигательные национальные мелодии. Завершился концерт Гимном Солдатам - Победителям, песней "День Победы!" в исполнении Абдулы Магомедова. Этот концерт в памяти напомнил легендарную и незабываемую Весну - 1945 года. Вместе со всеми советскими людьми с огромным ликованием, День Победы встретили дагестанцы. Но у многих не утихла боль в сердце оттого, что их сын или отец не вернулся с полей кровавых сражений. Эта боль не утихла с годами, особенно в материнских сердцах. Она стала нашей памятью, нашей данью уважения к солдатам, защитившим Родину!

Андрей Соловьёв,  
фото автора



поздравила с Днём Победы собравшихся горожан и гостей города. Она подчеркнула, какими жесткими испытаниями для советских людей стали 1418 дней и ночей войны, сколько жертв было принесено во имя мира, во имя Победы над фашизмом. Концерт открылся военным танцем - попури в исполнении детского хореографического ансамбля ДШИ г. Кизилюрта "Юность Кизилюрта" (хореограф Патимат Курахмаева).

ратную историю родного города, ветеранов ВОВ, проживавших в Кизилюрте, свято чтить память жителей ж.д. станции Чирюрт, погибших в годы войны за Родину и не забывать огромный вклад дагестанцев в разгром фашизма. Ведь более 80 дагестанцев, участников ВОВ, были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Тем более, что 76-ю годовщину Победы дагестанцы отмечают под эгидой 100-летия со Дня обра-



# Грандиозный межрайонный ифтар в Кизилюрте



Фото пресс-службы администрации города

## Праздник Пасхи отметили в Кизилюрте



Праздничные богослужения Светлого Христова Воскресения своим победоносным гимном, впервые, за всю историю Кизилюрта, достигли православных жителей города. По благословению Высокопреосвященнейшего Варлаама, архиепископа Махачкалинского и Грозненского, настоятель храма в честь святого благоверного князя Ярослава Мудрого г. Кизилюрта иерей Федор Ибрагимов совершил Пасхальные богослужения. Усилиями прихожан храм был украшен цветами и прибран для радостной встречи праздника.

Напомним, главная ночная пасхальная служба была проведена в храме для православных жителей города Кизилюрта, которая находится на территории завода «ЮГ-СГЭМ». Поздравляя православных христиан с Воскресением Христовым и традиционным праздником Пасха, генеральный директор ООО «ЮГ-СГЭМ» Гаджи Биярсланов подчеркнул, что «этот светлый день наполняет сердца самыми теплыми чувствами и несет в себе радость, доброту, надежду на лучшее, пробуждает быть милосердным, помогать тем, кто нуждается в заботе и

утешении». Гаджи Бадрутдинович пожелал всем верующим крепкого здоровья, благополучия, укрепления веры, счастья и любви от общения с родными и близкими людьми в эти теплые весенние праздничные дни.

Отметим, 1 мая с 18:00 до 21:00 каждый православный христианин мог прийти в храм и освятить пасхальные продукты. При чтении Деяний святых апостолов, в 22:00, верующие смогли узнать об истории зарождения новозаветной Церкви Христовой и жизни первых христиан, а для готовящихся к причащению в это же время было совершено Таинство исповеди. Погрузившись в молитвенную атмосферу умирительного пения канона полунощницы в 23:00, верующие вступили в радостное начало череды праздничных служб, кото-

рые венчала в 00:00 Пасхальная утренняя и Божественная литургия! За литургией были прочитаны поздравительные послания патриарха Московского и всея Руси Кирилла и архиепископа Махачкалинского и Грозненского Варлаама. После совершения службы верующие собрались за общим столом, чтобы разговестись, поделиться впечатлениями и поздравить друг друга вечно живыми словами: Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

Для тех, кто не смог прийти на ночную Пасхальную службу, утром, 2 мая, был отслужен молебен с акафистом Воскресению Христову, а также было совершено освящение пасхальных продуктов.

Марьяна Даниялова,  
Андрей Соловьёв



Table with 7 columns (Pонедельник, Втoрник, Срeда, Чeтвeрг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and multiple rows of TV program listings including times, channel logos (Россия 1, TNT, Zvezda), and program titles.

## Первомай в Кизилюрте

Вновь светит солнце и на душе радостно. В праздник весны и труда отмечаемый 1-го мая, приятно было видеть большое количество горожан в парке культуры и отдыха им. Малагусейнова.

Здесь на летней сцене состоялся праздничный первомайский концерт, подготовленный отделом культуры, туризма и молодёжной политики администрации ГО «город Кизилюрт». Вела концерт преподаватель ДШИ Мадина Рамазанова. Со словами поздравления от имени главы городского округа Магомеда Магомедова к горожанам обратился первый заместитель главы города Малик Патахов. Как подчеркнул М. Патахов отмечать День солидарности трудящихся или как теперь принято называть праздник весны и труда, славная традиция со времён СССР, которой следуют кизилюртовцы. Он также подчеркнул, что солидарность в борьбе с коронавирусной инфекцией, меры,

принятые городским руководством по защите жизни и здоровья людей, вновь позволили вместе собираться, но санитарные требования всё же стоит продолжать выполнять. Кизилюртовцам было высказано пожелание мира и благополучия в майские праздники. Поздравили горожан с праздником первый секретарь ГК КПРФ, главный редактор муниципальной газеты «Кизилюртовские вести» Абдулвахид Лабазанов, директор МКОУ СОШ № 2, член Общественной Палаты г. Кизилюрта Азизат Шахрудинова.

Позитивное настроение получили горожане от представленной концертной программы, скоторой выступили артисты ГДК, воспитанники ДШИ и других детских коллективов. Под их песни зажигательные танцы кизилюртовцы радовались весне, труду и майским праздникам.



## За сильную и справедливую Россию



Праздник Весны и Труда - Международный день солидарности трудящихся Кизилюртовское городское отделение КПРФ отметило проведением общественно-политического митинга.

Коммунисты города Кизилюрта и Кизилюртовского района единодушно выступили за сильную и справедливую Россию, за достойную жизнь граждан, против коррупции, идеологии экстремизма и терроризма, за социалистическое развитие Отечества. Первый секретарь ГК КПРФ Абдулвахид Лабазанов поздравил кизилюртовцев с Днём Международной солидарности трудящихся. Он рассказал об опасном крене западных стран, взявших курс на конфронтацию с Россией, подчеркнув, что даже те страны, которые освобождали от фашизма солдаты Красной армии, территории которых усыпаны могилами советских солдат, сегодня враждебно настроены по отношению к России. «В этих условиях Россия должна стать мощной, солидарной, дружественной, справедливой страной по примеру СССР, готовой дать до-

стойный ответ любым международным рискам и вызовам. А это возможно только на пути социалистического развития, уже многократно доказавшего своё преимущество перед капитализмом», - сказал первый секретарь горкома, сославшись на опыт социалистического Китая.

На митинге также выступили член бюро городского комитета КПРФ Арсен Гусейнов, первый секретарь Кизилюртовского райкома КПРФ Идрис Идрисов, члены городского и районного комитетов КПРФ. Все участники митинга имели возможность получить бесплатно спецвыпуск печатного органа ЦК КПРФ - газеты «Правда».

В заключении была зачитана резолюция митинга. Общественный порядок обеспечивали правоохранительные органы и представители ДНД.

Отметим, что проведение митинга было согласовано и санкционировано администрацией городского округа «город Кизилюрт».

Андрей Соловьёв,  
фото автора

Юбилей

## Вы остаётесь нашим другом!



Недавно весь коллектив нашего муниципалитета отметил одновременно радостное и грустное событие. Одному из самых старейших, мудрых и опытных работников администрации ГО "город Кизилюрт", бессменному секретарю приёмной руководителя города, Абдулаевой Саиде Магомедовне исполнилось 70 лет.

Юбилей - всегда радость, стремление открыть новые возможности. Грустно, что уважаемая Саида Магомедовна покидает наш коллектив, но она остаётся нашим другом, наставником, надёжным помощником. Об этом сказали, поздравляя юбиляра и заместитель главы городского округа "город Кизилюрт" Исаева Айшат, и председатель городского Собрания депутатов Уцумиев Магомед. О человеческих и душевных качествах нашей Саиды Магомедовны говорили и работники аппарата администрации. О том, насколько Саида Магомедовна душевная, порядочная, отзывчивая, чуткая и добрая знает каждый кизилюртовец. Её улыбка, профессиональное отношение к

порученному делу, вежливость к каждому посетителю стали визитной карточкой приёмной руководителя Кизилюрта. В приёмную главы города обращаются разные люди - работники городской администрации, руководители различных организаций и ведомств, просто горожане. Иногда человек может быть в разном настроении. Саида прекрасно это понимала, и старалась к каждому посетителю подобрать нужный ключик, добрым советом, опытом, просто улыбкой. Во всяком случае, ей всегда говорили: "Спасибо!". Самой лучшей наградой для Саиды Магомедовны была благодарность людей.

Абдулаева Саида работу в муниципалитете начала с середины 80-х годов. Ей довелось работать с первым секретарём ГК КПСС Магомедханом Малагусейновым, с первым секретарём ГК КПСС Кади Тагировым, с главами городской администрации Шамилём Зайналовым, Абакаром Алиевым, Шамилём Укархановым, Магомедом Уцумиевым, Устарханом Алюковым, Маликом Патаховым. Это руководители

разных формаций, характеров, методов и стилей управления. Но все они отмечали высокий профессионализм, деловые качества, безупречный стиль работы нашей Саиды Магомедовны. В очень сложный и тревожный период 90-х, начала 2000-х годов она старалась морально поддержать каждого кизилюртовца, кто обращался с проблемным вопросом в городскую администрацию.

Для нас, работников культуры Саида Абдулаева всегда была таким же надёжным другом и союзником. Она внесла огромный вклад в культурное и патриотическое воспитание молодёжи и подрастающего поколения, её уважали и ценили ветераны ВОВ, проживавшие в нашем городе, труженики тыла, ветераны труда. Она была и остаётся активным членом Совета ветеранов ВОВ, труда, ВС и правоохранительных органов г. Кизилюрта. Нет ни одного мероприятия отдела культуры, туризма и молодёжной политики в котором Саида

не приняла бы участия. От себя лично, от имени всего большого коллектива работников культуры города Кизилюрта ещё раз нашу замечательную Саиду Магомедовну с 70-летним юбилеем. Когда закрывается одна страница жизни человека, открывается новая. Саида воспитала достойных детей, которые подарили ей прекрасных внуков. Теперь будет больше возможности дарить внукам тепло, ласку, внимание. И пусть они окружают Саиду Магомедовну такой же сердечной теплотой, заботой и вниманием. Уважаемая Саида Магомедовна! Будьте всегда счастливы, здоровы, позитивны, жизнерадостны, полны энергии! Ещё раз примите искренние поздравления с 70-летием! Жизнь продолжается!

Зина Амнинова,  
начальник отдела культуры,  
туризма и молодёжной политики  
администрации.



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД КИЗИЛОРТ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 апреля 2021

№ 170 - П

Об утверждении муниципальной целевой программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности ГО «город Кизилорт» на 2021-2023 годы

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2013 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Республики Дагестан от 23.08.2010г. № 307-П «О мерах по повышению энергоэффективности экономики РД» постановляю:

1. Утвердить муниципальную целевую программу по энергосбережению и повышению энергетической эффективности ГО «город Кизилорт» на 2021-2023 годы согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кизилортские вести» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Кизилорт».

3. Контроль исполнения возложить на первого заместителя главы администрации ГО «город Кизилорт» Патахова М.А.

И.о. главы городского округа «город Кизилорт»

М.Ю. Магомедов

**Примечание.** Приложения к данному постановлению опубликованы на официальном сайте ГО «город Кизилорт».

Объявление УСЗН

Государственное казённое учреждение Республики Дагестан «Управление социальной защиты населения в ГО «город Кизилорт» информирует получателей компенсаций по жилищно-коммунальным услугам, что компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг приостановлены с 01.02.2021 года, тем льготникам, кто не предоставил документы для продолжения выплат необходимо предоставить квитанции об оплате или распечатки у поставщиков коммунальных услуг об оплате за все коммунальные услуги за 2020 год, и справки подтверждающие отсутствие задолженности по коммунальным услугам, или соглашения по их погашению.

В случае не предоставления сведений, подтверждающих фактически произведённые расходы на оплату жилых помещений и коммунальных услуг за 2020 год до 1 июня 2021 года, жилищно-коммунальные выплаты будут прекращены и не полученные выплаты с 01.03.2021 года уже не компенсируются.

(Пост. Прав РД №20 от 28.01.2011г. «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в РД»).

Для работников сельской местности и посёлков городского типа (педагогические работники, медицинские работники, ветеринарные работники, социальные работники), необходимо предоставить только документы подтверждающие отсутствие задолженности по коммунальным услугам на 01.01.2021 год.

Документы необходимо предоставить до 01 июня 2021 года, при не предоставлении компенсационные выплаты будут прекращены, не полученные выплаты не компенсируются (Пост. Прав РД №20 от 28.01.2011г. «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в РД»).

Обращаться: городская администрация 1-й этаж напротив тел. 2-10-34  
Адрес электр. почты: uszn.kizilgor@e-dag.ru

И.о. директора

Курахмаев М.А.

Онлайн-игра  
всероссийской переписи—  
лучшая на крупнейшем  
Digital-конкурсе Европы

Как «зацепить» в эпоху коротких текстов, броских заголовков и тегов (tag), когда аудитория проекта — вся страна?

Первое место в номинации «Лучшая онлайн-игра» крупнейшего в Европе digital-конкурса Tagline Awards получила интерактивная игра, посвященная Всероссийской переписи населения. Жюри — признанные мировым сообществом эксперты в области коммуникаций, маркетинга и дизайна — отметило ее в числе более 3 тысяч заявок во всех номинациях. Среди лауреатов — ТАСС, RT, Мегафон, Gett и создатели множества громких онлайн-проектов для лидеров рынка, в том числе Сбера, Ростелекома, X5 Retail Group и госорганов.

Геймплей «лучшей онлайн-игры» построен вокруг поиска предметов в трёх различных локациях. Каждый геймер может «примерить» на себя все ситуации и способы участия в первой цифровой переписи: в жилом многоквартирном доме, который обходят переписчики с планшетами, на портале Госуслуг или на переписном участке. На последнем этапе игрок переносится в Росстат, куда стекается информация со всей страны.

Обнаружить все предметы, а затем и свое имя в списке топ-игроков на сайте переписи может любой желающий. Количество попыток улучшить личный результат и положение в рейтинге не ограничено.

Онлайн-игра может существенно расширить аудиторию информационной кампании в поддержку переписи за счет «цифрового» поколения, считают в Российской ассоциации по связям с общественностью.

«Геймификация — важнейший коммуникационный тренд. Обращение к онлайн-играм позволяет вовлечь в кампанию «цифровое» поколение, которое не застать на традиционных площадках — на ТВ, радио, в бумажных СМИ. Но вместе с тем игра смоделирована так, что вызывает интерес всех возрастных аудиторий — что принципиально важно для такого охватного проекта как Всероссийская перепись населения», — полагает вице-президент РАСО Ксения Трифонова.

«Современная цифровая модель переписи требует новых подходов в информационной работе. С этой целью Росстат создал Медиаофис Всероссийской

переписи населения, который начал работу в 2019 году. Он ведёт масштабную информационно-разъяснительную кампанию, как в традиционных СМИ, так и в digital-среде», — говорит руководитель Медиаофиса Всероссийской переписи населения, вице-президент коммуникационного агентства КРОС Леонид Бурмистров.

По его словам, Медиаофис не просто присутствует, но активно работает на всех интерактивных площадках: на официальном сайте, во всех популярных социальных сетях и на внешних интернет-ресурсах.

«Мы сняли целый сериал про выбранный всей страной талисман переписи — цыпу Випина, создали анимационные ролики, записали серию подкастов и YouTube-сюжетов, запустили чат-бот и онлайн-игру. Оценка авторитетного международного жюри говорит, что это правильный подход для информирования аудитории с учетом каналов и видов контента, которые ей близки», — отмечает Леонид Бурмистров.

Эксперты, наблюдающие за премией Tagline Awards с 2011 года, отмечают существенное повышение качества участвующих в ней digital-проектов: сайтов, мобильных приложений, проектов в области VR и AR, «вирусных» роликов и интерактивных игр.

«Эксперты оценивали концепцию проекта, качество исполнения и эффективность для достижения поставленных задач. Очевидно, что для информационной кампании по продвижению Всероссийской переписи населения главная задача — повысить информированность людей о переписи, о ее новых цифровых особенностях и возможностях. Учитывая, что целевая аудитория — вся страна, подключение таких популярных форматов как онлайн-игры, это возможность достучаться до пользователей разного возраста и разного пола, живущих в разных регионах страны. Сегодня их объединила игра, а завтра — перепись, о которой рассказали доступно и интересно», — говорит сооснователь production-компании Park Production Александр Фарбер.

Медиаофис  
Всероссийской переписи  
населения

ЕГЭ

Поступай, как знаешь

Председатель правительства Михаил Мишустин утвердил формат проведения итоговой аттестации школьников в 2021 году. Из-за коронавируса она пройдет по упрощенным правилам. Так, девятиклассники не будут сдавать предметы по выбору. Аттестаты они смогут получить, пройдя ОГЭ только по двум обязательным предметам - русскому языку и математике.

Выпускникам 11-х классов, которые не планируют поступать в вузы, вместо единого госэкзамена (ЕГЭ) нужно будет сдать государственный выпускной экзамен (ГВЭ) по двум предметам - русскому языку и математике. На этом основании они тоже получат аттестат. А вот те, кто хочет учиться в вузах, могут сдавать ЕГЭ по всем предметам, которые им нужны для поступления. При этом для получения аттестата им будет достаточно результатов по русскому языку. ЕГЭ также проведут для выпускников прошлых лет, планирующих поступать в вузы, и для десятиклассников, готовых сдать их досрочно.

Минпросвещения и Рособнадзор опубликовали сразу несколько проектов приказов, которые учитывают новые особенности проведения ЕГЭ и ОГЭ в 2021 году.

**Главная новость в том, что ребятам сейчас дается больше времени, чтобы скорректировать свой выбор - сдавать им ЕГЭ или все-таки ГВЭ.**

- Выпускники, зарегистрировавшиеся на участие в экзаменах и желающие изменить форму их сдачи, должны будут подать заявление в государственную экзаменационную комиссию (ГЭК), - сообщает Рособнадзор. - Заявления подаются не позднее чем за две недели до даты первого



экзамена основного периода. Участники, зарегистрировавшиеся на ЕГЭ-2021, вправе изменить или дополнить перечень выбранных предметов, а также изменить сроки участия в ЕГЭ. Заявление об этом необходимо подать в ГЭК не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

При этом для претендующих получить аттестат с отличием и золотую медаль в 2021 году тоже будут особые условия. Общее для всех: медаль "За особые успехи в учении" вручается выпускнику, имеющему

итоговые отметки "отлично" по всем предметам, которые он изучал в 10-11-х классах.

Если выпускник не хочет поступать в вуз и сдает ГВЭ, то для медали достаточно будет отметки "пять баллов" по русскому языку и математике. А вот если выпускник сдает ЕГЭ и поступает в вуз, то для получения медали ему нужно не менее 70 баллов по русскому языку и удовлетворительные результаты ЕГЭ по всем предметам по выбору, которые он сдает. Такие же условия стоят и для получения аттестата с отличием.

Первое испытание для одиннадцатиклассников, которое намечено уже на 15 апреля, - это итоговое сочинение. "Зачет" по нему - допуск к единому госэкзамену. Открытые направления тем известны: "Забвению не подлежит", "Я и другие", "Между прошлым и будущим: портрет моего поколения", "Время перемен", "Разговор с собой". Объем - не менее 250 слов.

Ребятам сейчас дается больше времени для того, чтобы скорректировать свой выбор - сдавать им ЕГЭ или все-таки Государственный выпускной экзамен

Затем пройдет Государственный выпускной экзамен. Он намечен на 25 мая - по русскому языку и 28 мая - по математике. По сути, это контрольная работа, которая гораздо проще, чем стандартный вариант ЕГЭ. Задания - базового уровня сложности.

Основной период ЕГЭ планируется начать 31 мая с экзаменов по географии, литературе и химии. Самый массовый единый - по русскому языку, согласно проекту расписания, пройдет в два дня: 3 и 4 июня.

Проведение ЕГЭ по профильной математике запланировано на 7 июня, по истории и физике - на 11 июня, по обществознанию - 15 июня, по биологии и письменной части ЕГЭ по иностранным языкам - на 18 июня.

Устная часть ЕГЭ по иностранным языкам (раздел "Говорение") пройдет в два дня: 21 и 22 июня. Проведение ЕГЭ по информатике и ИКТ, который в 2021 году участники экзамена впервые будут сдавать на компьютерах, также разделено на два дня: 24 и 25 июня. 28, 29 июня и 2 июля - резервные дни.

Источник: <https://rg.ru/pronauka>

Люди искусства

## В эфире - уроженец Кизилюрта Эдуард Бояков



В программе Новый герой программы Тины Канделаки "Специальный гость" - художественный руководитель МХАТ им. Горького Эдуард Бояков. В прямом эфире RTVI он рассказал, как ушёл с должности директора театра, почему выбрал Прилепина на пост своего заместителя, зачем они создали Русский художественный союз и почему Бояков поддержал присоединение Крыма.

Эдуард Владиславович Бояков родился 16 июня 1964 года в городе Кизилюрт, ДАС-СР, - российский продюсер, театральный режиссёр, театральный педагог, учредитель

совместно с СТД Ассоциации «Золотая маска» (1995), создатель Московского пасхального фестиваля (совместно с Валерием Гергиевым), фестиваля современной пьесы «Новая драма», фестиваля театра для детей «Большая перемена»; основал и долгое время руководил театром «Практика», ректор Воронежской государственной академии искусств (до 2015 года). Художественный руководитель Московского художественного академического театра (МХАТ) имени М. Горького (с декабря 2018 года).

Из открытых источников

## Провели час памяти



Прошло почти 76 лет, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. В преддверии Дня Победы в читальном зале городской библиотеки провели час памяти и оформили книжную выставку "Остался в сердце вечный след войны". Час памяти «Подвигом славны мои земляки» был посвящён участникам Великой Отечественной войны, нашим землякам. Абонемент детской городской библиотеки подготовил книжную выставку "Доблесть

и героизм советских воинов". Библиотекари представили книги, в которых рассказывается о героизме и стойкости людей в годы войны через творчество писателей, отобразивших в своих произведениях события Великой Отечественной войны. А наши юные читатели, постоянные участники наших мероприятий встретили торжественно День Победы на общешкольной линейке (3 класс СОШ № 7 - руковод. Гулякова Н).  
Соб. инф.

## Порадовали свежим ремонтом

В преддверии Дня Победы в центре внимания властей на всех уровнях находятся свидетели военных лет, герои-освободители, наши ветераны. Для них организуются концерты под окнами и персональные парады, осыпают подарками и словами искренней благодарности. Ветеранов Великой Отечественной войны в Кизилюрте, к большому сожалению, уже не осталось, но в нашем городе проживает удивительно мужественная и стойкая женщина Валентина Оникиенко, чьё детство прошло в застенках фашистского концлагеря.

Городские власти помимо подарков и цветов, решили поздравить узницу с Днём Победы ремонтом в ее подъезде. Управляющая компания «Уют», которой относится многоквартирный дом пенсионерки освежила ремонт в подъездах всего дома, а жители дома дружно вышли на субботник и привели в порядок прилегающую территорию. Вот так дружно, работники управляющей компании и жильцы домов создали себе праздничное настроение и обрадовали Валентину Алексеевну, которая любит свой дворик и частенько выходит на прогулку по нему.

Патина Сулимова



## Старейшему сотруднику «ЮГ-СГЭМ» исполнилось 84 года



Коллектив «ЮГ-Спецгидроэнергомонтаж» – это сплоченная команда единомышленников и опытных мастеров своего дела, многие из которых начинали свой трудовой путь на заводе и всю свою жизнь посвятили благородному труду.

4 мая 2021 года свой день рождения отметил аксакал нашего предприятия, старейший сотрудник коллектива – технический директор Сагитсалимов Гаджи Умаханович. Ему исполнилось 84 года. Несмотря на уже почтенный возраст, он по-прежнему находится в нашем строю, принимает активное участие на производстве, бодр телом и духом, обладает прекрасной

памятью и, что немаловажно — острым зрением!

Дирекция и коллектив «ЮГ-Спецгидроэнергомонтаж» от всей души поздравили своего коллегу с 84-летием со дня рождения и пожелали Гаджи Умахановичу крепкого здоровья, домашнего уюта и тепла, любви, заботы и поддержки семьи и близких. Пока еще живы и находятся рядом с нами такие аксакалы и герои труда, как Гаджи Сагитсалимов, слава о СГЭМе города Кизилюрта будет безгранична и передаваться из поколения в поколение!

Марьяна Даниялова

## Ямочный ремонт и обрезка деревьев

Управление ЖКХ г. Кизилюрта приступило к очередному этапу проведения ямочного ремонта на городских дорогах. Восстанавливается целостность дорожного покрытия на основных дорожных магистралях города.

Для безопасности водителей и автотранспорта в местах проведения работ установлены специальные указатели "Дорожные работы" и предупреждения. Но ввиду того, что из-за ветра или неадекватных водителей знаки могут быть снесены, просим всех проявлять бдительность и соблюдать скоростной режим.

Также, как заметили кизилюртовцы, на дорогах обновляются дорожная разметка и пешеходные переходы. Работы проводит также Управление ЖКХ г. Кизилюрта.

Управление ЖКХ г. Кизилюрта также проводит весеннюю обрезку деревьев. Старые и травмоопасные ветви с деревьев, растущих на общественных



территориях и городских улицах были удалены, обрезаны кроны. После организованной уборки на полигон были вывезены несколько КАМАЗов удаленных веток.

Также в рамках содержания зеленых насаждений в городских парках и на территориях аллей и проспектов проводится весенний покос травы на газонах.

Галия Акжигитова

КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета.

Подписные индексы:  
63292 (на год), 51333 (на полгода).

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация  
МО «Город Кизилюрт»

Главный редактор

А. М. Лабазанов

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

368120, г. Кизилюрт,  
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).

Приемная гл. редактора: 2-10-07

Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений.

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан

Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.

Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты "Кизилюртовские вести"»

отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»

Махачкала, пр. Акушинского, 20 а

Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.

Заказ № \_\_\_\_\_ Тираж 1100